

法務部行政執行署大事記(114 年 10 月)

繆署長主持本署 114 年度安全維護會報

強化機關安全與公務機密維護能量

114 年 10 月 21 日（星期二）

本署於 114 年 10 月 21 日舉辦 114 年度安全維護會報，由繆署長親自主持，會中繆署長表示近年資通安全威脅與關鍵基礎設施遭侵害案例增多，內部疏失或不當行為可能造成比外部入侵更嚴重的危害，因此強化內部人員管理與教育宣導已成重要課題，並呼籲各組室加強合作，全面提升機關安全維護效能。本會報除檢討年度安全維護成果，以及討論並決議通過 3 項提案外，並同時辦理機敏業務審查，期透過跨單位交流與共識凝聚，全面提升機關安全維護水準，建立更健全之安全防護體系。



法務部行政執行署大事記(114 年 10 月)

預防酒駕護大眾 酒癮防治顧未來

酒駕義務人酒癮治療轉介合作意向書簽署儀式暨教育訓練

114 年 10 月 31 日（星期五）

本署舉辦「預防酒駕護大眾 酒癮防治顧未來—酒駕義務人酒癮治療轉介合作意向書簽署儀式暨教育訓練」，由法務部、衛福部、行政執行署、酒防中心共同簽署合作意向書，透過本署與衛福部委託馬偕醫院成立的酒防中心建立酒癮治療轉介平臺，彰顯對於「酒駕零容忍」及「酒癮戒治」政策的重視。

法務部黃常務次長謀信致詞時表示，戒除酒癮也是法務部面對酒駕問題的重要政策，相較於毒癮有豐沛的戒癮治療資源，酒癮治療資源則仍有努力的空間，感謝衛福部及酒防中心提供酒癮治療資源，也感謝行政執行署透過合作意向書的簽署來媒合這些資源，期許各執行分署同仁於執法時將酒癮治療資源正確告知酒駕義務人，讓其正確認識酒癮、提高其接受酒癮治療意願並提供媒合機會，彰顯行政執行機關的公益角色。

衛福部莊常務次長人祥致詞時表示，酒駕關乎民眾安全，也與酒駕者身心健康相關，是跨部會關注的重要議題，根據衛

福部過去推動酒癮治療深耕計畫成果顯示，有酒癮或問題性飲酒者即早接受酒癮治療，就可獲得明顯改善，感謝行政執行署主動聯繫洽談合作，藉由主動提供酒癮治療資訊及酒防中心聯繫評估，協助民眾提早獲得合適的醫療幫助，共同改善國人健康，並防止問題性飲酒造成的公共安全危害。

本署於今日舉辦的活動，除合作意向書的簽署儀式外，也包含對於各執行分署同仁的教育訓練，邀請酒防中心方俊凱主任擔任講座，介紹酒癮治療及戒治相關議題，增進各執行分署同仁酒癮戒治知能，以強化轉介功能，除士林分署執行同仁到場參與外，其他 12 分署也透過視訊連線同步參與，期望透過此轉介機制，達到預防酒駕發生、降低酒駕再犯的目標。



